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LÁVKY SE STANOU SPOJNICÍ MEZI LIDMI

ODPAD TŘÍDÍME RÁDI A TŘÍDÍME NA BRONZOVOU

ÚSPĚCHY NADĚJNÝCH TANEČNÍKŮ Z ROZÁLIE – GRATULUJEME
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Volkswagen dětský den
v Auto Strakonice

Zveme Vás na tradiční den otevřených dveří v salonu Auto Strakonice.
V letošním roce jsme pro Vás připravili představení vozu Volkswagen T-Roc, který si budete moci osobně vyzkoušet  

během testovacích jízd. Těšit se můžete také na bohatý doprovodný program pro malé i velké – skákací hrad,  
malování na obličej nebo soutěž o mobilní telefon. Po celý den bude zajištěno občerstvení.

Těšíme se na Vaši návštěvu v sobotu 6. 6. 2026 od 9 do 15 hodin v salonu Auto Strakonice v Písecké ulici (výpadovka na Prahu).

Již od

494 900 Kč 

Užijte si společné cesty bez obav o bezpečí i rodinný 
rozpočet s kompaktním SUV Škoda Kamiq  
již od 494 900 Kč. 
 
Vyšší posazení nabízí nejen větší míru pohodlí, ale 
i lepší přehled o dění na silnici, který spolu s řadou 
asistenčních systémů přispívá k bezpečnosti celé 
Vaší posádky. Ať už se s rodinou vydáte kamkoliv, 
zavazadlový prostor o objemu 400 litrů je 
připraven na všechny Vaše koníčky a dobrodružství. 
Více informací Vám rádi sdělíme osobně, nebo nás 
kontaktujte telefonicky či online.

Ilustrativní fotografie
Kombinovaná spotřeba a emise CO₂ vozu Škoda Kamiq: 5,3–5,9 l/100 km; 120–134 g/km

Spousta místa pro všechna Vaše dobrodružství
Škoda Kamiq

…i proto jde o Váš nejoblíbenější vůz

Váš autorizovaný prodejce vozů Škoda:
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V uplynulých dnech došlo shodou okol-
ností k  několika počinům, které mají 
jedno společné – lávky. Na Podskalí 
se otevřelo po několikaměsíční rekon-
strukci „soumostí“ dvou lávek, které 
propojují nejen oba břehy Podskalí, ale 
také oblíbenou lokalitu ostrova s  re-
staurací, vodáckou základnou a teniso-
vými kurty. Obě lávky prošly kompletní 
obnovou všech nosných i doplňkových 
ocelových prvků, mostní svršek z dře-
věných trámů byl nahrazen kompo-
zitním materiálem a  betonové mostní 
opěry byly sanovány. Z  mého pohledu 
nejdůležitější změna, která rekonstruk-
cí nastala, je vybudování nájezdových 
ramp umožňující bezbariérový přístup 
na obě lávky. To myslím ocení všichni, 
nejen imobilní spoluobčané. Tímto do-
datečným opatřením se zpřístupní další 
část Podskalí mnohým lidem, kterým 
dosud byla například návštěva měst-
ského kempu odepřena. Platí to samo-
zřejmě i obráceně pro imobilní návštěv-
níky kempu. Za to jsem velmi rád.

Druhým počinem kolem lávek je dokon-
čení pokračování cyklostezky z  Nového 
Dražejova do Pracejovic a dále na Kato-
vice. Součástí nového úseku cyklostezky 
je dvaačtyřicetimetrová lávka, která pře-
vádí trasu z levého břehu Otavy na pravý 
a  pokračuje kolem úpravny vody dál až 
na hranici katovického katastru. Dobrou 
zprávou pro všechny milovníky cyklotu-
ristiky i procházek je, že městys Katovice 
má připravený svůj navazující úsek z Ka-
tovic. V  současné chvíli mají Katovice 
hotový povolený projekt a vše připravují 
k  zahájení stavby. Turistické propojení 
mezi Strakonicemi a právě Katovicemi se 
tak přiblížilo doslova na dohled. Přijďte se 
přesvědčit i vy a zajeďte brzy vyzkoušet 
nový úsek. Cestou se můžete občerstvit 
v  nově opravené hospodě Na Myslivně 
nebo dále v pracejovické obecní hospodě.

Tento úsek cyklostezky by totiž nevzni-
kl bez spolupráce s obcí Pracejovice, která 
poskytla pro „svůj“ úsek potřebné obecní 
pozemky. Díky do Pracejovic!

Rudolf Oberfalcer, místostarosta

■ �BŘETISLAV HRDLIČKA  
STAROSTA

1. 6. slavíme Mezinárodní den dětí. 
Na práva a ochranu dětí se snaží or-
ganizace upozornit už od počátku 
20. století, ale oficiálně se datum roz-
šířilo až po druhé světové válce. Teh-
dy už všichni pochopili, jak jsou děti 
bezmocné. Výchova k samostatnosti 
trvá dvě desítky let (dnes i tři desít-
ky), stojí spoustu peněz, času, trpě-
livosti, obětavosti a  lásky. Děti nám 
občas dávají zabrat. Ale jsou tím jedi-
ným, co po nás na světě zůstane, upí-
náme k nim své naděje, touhy a přá-
ní. Jsme to prostě zase jen my a náš 
život, a naše životy v nich pokračují. 
Rodiče je občas odkládají k internetu 
a mají pak doma frustrované i odcize-
né jedince. Proti tomu prarodiče jsou 
většinou rádi, že malé naděje chvíli 
mají, a proto se jim věnují naplno. Je 
pravda, že když už nemají sil a trpěli-
vosti, vrátí je rodičům! Zažil jsem teď 
krásnou chvilku, kdy po ulici šly děti 
s  učitelkami, vesele a  nahlas zpívaly 
a usmívaly se. Moc chválím paní uči-
telky z MŠ U Parku. Chceme ve městě 
začít se stavbou bytů, aby i dospělé 
děti mohly žít samostatně, ale v naší 
blízkosti. Nesmíme o ně přijít. Takže 
milé děti, všechno nejlepší, a  i  když 
se na vás občas mračíme, máme vás 
moc rádi.

ZPRÁVY

Lávky jako spojnice mezi 
lidmi a přírodou
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ZPRÁVY Z PLAVECKÉHO STADIONU
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Plavecký stadion ve 
Strakonicích patří již 
desítky let mezi dů-

ležitá sportovní a re-
laxační místa ve městě. 

Je ale zároveň pravda, že sou-
časný areál je dnes již zastaralý, 
a  to jak po stránce technické, 
tak i po stránce vzhledu, ener-
getické náročnosti a  celkového 
komfortu návštěvníků.

Právě proto se vedení města 
začalo před více než dvěma lety 
intenzivně zabývat myšlenkou 
kompletní rekonstrukce celého 
plaveckého stadionu. Od začát-
ku bylo jasné, že nepůjde pouze 
o dílčí opravy, ale o  rozsáhlou modernizaci 
celého areálu tak, aby stadion odpovídal 
současným požadavkům na sportovní, rela-
xační i rodinné využití.

NEJPRVE STUDIE, POTOM PROJEKT
Prvním krokem bylo zpracování podrobné 
prověřovací studie, která přesně definovala 
zadání pro další projektové práce. Během 
uplynulého roku se řešily jednotlivé části 
areálu samostatně – obálka budovy, proskle-
ní, bazénové technologie vč. vodárny, elek-
troinstalace i  samotné uspořádání bazénů 
a návštěvnického zázemí.

Studie byla dokončena na konci loňského 
roku a  na jejím základě město vypsalo vý-
běrové řízení na zpracování projektové do-
kumentace ke stavebnímu povolení včetně 
prováděcí dokumentace. Výběrové řízení již 
bylo dokončeno, smlouva podepsána a pro-
jektové práce byly zahájeny.

Pokud vše půjde podle současného har-
monogramu, měla by být kompletní pro-
jektová dokumentace připravena do jara 
příštího roku. Následně by mohlo dojít k za-
hájení samotné rekonstrukce, tedy přibližně 
v květnu 2027.

MODERNÍ TECHNOLOGIE A NOVÉ 
USPOŘÁDÁNÍ
Velká část změn se bude odehrávat doslo-
va „pod povrchem“. V  suterénu budovy 
vznikne zcela nové technologické zázemí, 

které bude odpovídat dnešním normám 
i kapacitním požadavkům moderního pro-
vozu, a to pro celý areál včetně venkovních 
bazénů.

Mezi strojovnou a budovou pětadvaceti-
metrového bazénu vznikne nová terasa, pod 
kterou bude umístěna bazénová technologie 
včetně akumulačních jímek pro jednotlivé 
provozy. Horní část této terasy zároveň po-
čítá s přípravou na možné budoucí rozšíření 
o venkovní aquaparkové prvky.

Důležitým tématem byla také budoucnost 
samotného pětadvacetimetrového bazénu. 
Po zvažování různých variant bylo zvoleno 
nerezové provedení vany bazénu, které dnes 
představuje nejvhodnější řešení z  hlediska 
životnosti, údržby i provozních nákladů.

Součástí rekonstrukce bude také pro-
dloužení výjezdu z tobogánu pro vyšší bez-
pečnost, zvětšení vířivky a vybudování no-
vého dětského bazénu určeného i pro baby 
plavání.

NOVÉ ŠATNY, SAUNOVÝ SVĚT 
I RELAXAČNÍ ZÓNA
Zachována zůstane poloha hlavního vstupu 
do areálu, návštěvníky ale přivítá moderněj-
ší a otevřenější vstupní hala nově doplněná 
o prosklenou stěnu směrem k pětadvaceti-
metrovému bazénu.

Výraznou proměnou projde také celé 
návštěvnické zázemí. V  prostoru dneš-
ních dámských šaten vzniknou nové šatny 

a sociální zařízení, prostory pro baby plavá-
ní a dále zázemí pro sportovní oddíly. Celý 
tento prostor bude řešen ve dvou podlažích 
a počítá také se samostatným vstupem pro 
baby plavání. Návštěvníci následně projdou 
kolem nového dětského bazénu směrem 
k hlavnímu plaveckému prostoru.

V  místech současných pánských šaten 
vznikne nový saunový svět. Ten nabídne 
ochlazovací bazének, několik typů saun i vy-
hřívané kamenné lavice pro odpočinek. Rela-
xační část v horním patře doplní odpočívárna 
s výhledem a atmosférou noční oblohy.

ENERGETICKÉ ÚSPORY A NOVÝ VZHLED 
BUDOVY
Rekonstrukce se dotkne také celé obálky 
budovy. Plánuje se kompletní zateplení ob-
jektu a výměna rozsáhlého prosklení včetně 
velkých prosklených stěn podél pětadvace-
timetrového bazénu.

Součástí projektu je rovněž instalace foto-
voltaické elektrárny na střeše budovy. Záze-
mí, které pomůže snížit energetickou nároč-
nost provozu celého areálu.

Cílem města je vytvořit moderní sportovní 
a relaxační centrum, které bude sloužit ne-
jen současným obyvatelům Strakonic, ale 
i dalším generacím. Plavecký stadion by měl 
po rekonstrukci nabídnout kvalitnější zázemí 
pro školy, sportovní oddíly, rodiny s  dětmi 
i širokou veřejnost.

Jaroslav Horejš, místostarosta

Zak.č.:

Vypracoval:

ING. JIŘÍ TREYBAL

ING. JIŘÍ TREYBAL

ŽIŽKOVA 312, STRAKONICE

ŽIŽKOVA 312, STRAKONICE

ING. JIŘÍ TREYBAL,  603 507 541, ING. PAVEL POLAN, 731 775 442
ŽIŽKOVA 312, 386 01 STRAKONICE, IČ: 193 25 584, TEL. 383 324 552

Formát:

S T U D I E

VÝKRESOVÁ ČÁST

Investor:

POHLED SEVERNÍ

Oddíl:

Obsah:

Akce:

Stupeň:

Měřítko:

Zodp.proj:

H.I.P.

07/2025

Návrh:

Datum:

92 x A4

Č.výkresu:

ING. PAVEL POLAN

ING. JIŘÍ TREYBAL

1 : 200

Paré:

PROJEKT STRAKONICE, S.R.O.

328.6

MĚSTO STRAKONICE
VELKÉ NÁMĚSTÍ 2, 386 01 STRAKONICE

STRAKONICE - ALTERNATIVNÍ
PLAVECKÝ STADION

DISPOZIČNÍ STUDIE

POHLED SEVERNÍ - NÁVRH
M 1:200

POHLED SEVERNÍ - STÁVAJÍCÍ
M 1:200

Rekonstrukce plaveckého stadionu pokračuje: 
projektová příprava je v plném proudu
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TŘÍDIT ODPAD SE VYPLATÍ
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INZERCE

Město Strakonice potvrdilo, že třídění odpadu má smysl. V  letošním ročníku soutěže 
Jihočeši třídí odpady 2026 obsadilo v kategorii měst nad 7 000 obyvatel skvělé 3. místo. 
Slavnostní vyhlášení výsledků se uskutečnilo v úterý 28. dubna v Českých Budějovicích, 
kde byly zároveň předány ceny také v soutěži Elektrooscar 2026.

Za město Strakonice se slavnostního předávání zúčastnili místostarosta Jaroslav Ho-
rejš a pracovnice odboru životního prostředí Radka Mrkvičková, která má oblast odpa-
dového hospodářství ve své gesci.

Soutěž hodnotila obce podle množství vytříděného odpadu v přepočtu na jednoho 
obyvatele. Rozhodující byla především výtěžnost třídění papíru, plastů, skla a kovů. Hod-
notilo se také zapojení do sběru nápojových kartonů. Každá z komodit měla svoji bodo-
vou váhu a výsledné pořadí vzniklo součtem bodů ze všech sledovaných oblastí.

„Chtěl bych poděkovat všem Strakoňákům, kteří poctivě třídí odpad. Třídění má smysl 
a právě podobné výsledky ukazují, že jdeme správným směrem. Třetí místo je krásný 
úspěch, ale zároveň si uvědomujeme, že máme stále co zlepšovat. Nejde jen o uklizené 
město. Jde především o náš vztah k přírodě a o to, co jednou zanecháme budoucím ge-
neracím,“ vzkázal místostarosta Jaroslav Horejš.

Město dlouhodobě podporuje rozvoj třídění odpadu, rozšiřování sběrných míst i osvě-
tu mezi obyvateli. Výsledek soutěže je tak především oceněním samotných občanů, kteří 
dokazují, že jim prostředí, ve kterém žijí, není lhostejné.

Každá správně vytříděná lahev, papír nebo plechovka totiž nekončí jen v koši. Stává se 
součástí cesty, která pomáhá šetřit přírodní zdroje, energii i množství odpadu ukládané-
ho na skládky. A právě v tom spočívá skutečný význam třídění.� Markéta Bučoková, PR 

Bronzové Strakonice. Díky, že třídíte

Vařte jako
šéfkuchař

Vaření s kvalitními 
výrobky známých značek

pánve

 hrnce

nože

příbory

koření od 
šéfkuchaře petra stupky

Pentolpress
Tefal
Nava

Korkmaz
Belis

Victorinox
Berndorf

Inoxriv
Berndorf

síť prodejen

Vše pro Vaši domácnost najdete
u nás 

v domácích potřebách 
U Sv. Markéty 58

Strakonice
Otevírací doba:

Po-Pá: 8.00-12.00
12.30-17.00

To by se dalo napsat právě i o strakonických lávkách. 
Zatímco na Podskalí a  v  Dražejově stavby a  opravy 
lávek skončily, na Mlýnském náhoně v centru města 
další lávka na svou opravu čeká. Odbor majetkový 

zpracovává výběrové řízení na opravu pěší lávky spoju-
jící ulici Tržní s ulicí Na Ostrově blízko nového Komunitka 1415. 
Zde by mělo dojít ke kompletní rekonstrukci lávky včetně jejího 
mírného rozšíření. Součástí bude i  úprava nájezdových ploch. 
Opravu plánuje radnice dokončit ještě v letošním roce. Je to další 
malý krůček k postupné revitalizaci celé lokality Ostrova, která si 
to rozhodně zaslouží.  

Na závěr bych ještě rád zmínil, že záliba ve spojování lidí prostřed-
nictvím lávek zřejmě nezná mezí. Poměrně nedávno jsem byl totiž 
osloven spolkem zajímavých lidí, kteří si vzali za cíl vybudovat lávku 
pro pěší mezi Hajskou a Slaníkem. Lávka by měla být situována po 
proudu za slanickým jezem, kde jsou z obou stran obecní pozemky 
– z jedné slanické a z druhé strakonické. Nadšenci sami zatím připra-
vují ideový záměr, chtějí zapojit své síly do přípravy projektu a po-
moci oběma stranám ke splnění svého snu. Myslím, že to není vůbec 

špatný sen a jednou se snad 
promění v  realitu. Podobně 
jako právě teď o pár kilome-
trů výše proti proudu – na 
Mlýnském náhoně, na Pod-
skalí i  v  Novém Dražejově!  
� Rudolf Oberfalcer, 
� místostarosta

Když jedno končí, druhé začíná 
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Rekonstrukce západní části Velkého ná-
městí pokračuje dalším viditelným po-
sunem. Nové schodiště už získalo svou 
podobu – položeno je všech 11 stupňů 

a prostor začíná dostávat finální tvář.
Proměnou procházejí také přesunuté ho-
diny. Kamenné bloky prošly opískováním 
a získaly čistší a reprezentativnější vzhled. 
Nyní už zbývá dokončit terénní úpravy 
a usadit poslední díl s ciferníky. Poté se ho-
diny znovu rozběhnou a čas pod náměstím 
opět poběží tak, jak má.�

Markéta Bučoková, PR

Letecky z rekonstrukce náměstí

Volby do Zastupitelstva města Strakonice, 
které se uskuteční 9. a  10. října letošního 
roku, se blíží. Rada města Strakonice proto 
schválila pravidla pro umisťování volebních 
propagačních materiálů a  vedení volební 
kampaně na majetku města i v médiích měs-
ta Strakonice.

Plné znění pravidel je obsaženo v usnesení 
rady města č. 4462/2026 ze dne 6. 5. 2026, 
které je zveřejněno na webových stránkách 
města Strakonice pod odkazem praktické in-
formace – volby nebo je možné si je přečíst 
přes následující QR kód: 

 
Usnesení přesně vyme-

zuje místa, kde mohou vo-
lební subjekty a kandidující 
strany během kampaně 

umisťovat své propagační materiály. Jedná 
se například o vybraná zábradlí či sloupy ve-
řejného osvětlení nebo výlepové plochy ve 

vlastnictví města. Cílem nastavených pravi-
del je zajistit rovné podmínky pro všechny 
kandidující subjekty a zároveň zachovat ve-
řejný prostor přehledný a kultivovaný.

Také pro letošní komunální volby bude 
ve Zpravodaji města Strakonice vyčleněn 
prostor pro placenou volební inzerci. Kaž-
dému kandidujícímu subjektu nebo straně 
bude umožněno využít jednotný inzertní 
prostor o velikosti jedné čtvrtiny strany na 
výšku, tedy v rozměru 92 × 130 mm. Vo-
lební inzerci bude možné zveřejnit jak v zá-
řijovém, tak v říjnovém vydání Zpravodaje. 
Podrobné podmínky si jednotlivé inzerující 
subjekty sjednají s  technickým zpracova-
telem inzerce.

Podklady pro zveřejnění inzerce je nut-
né dodat elektronicky technickému zpra-
covateli Zpravodaje na e-mailovou adresu  
dobias@regvyd.cz, elektronicky ve formátu 
tiskových dat.

Rada města zároveň rozhodla, že ve vydá-
ních Zpravodaje v měsících září a  říjen 2026 
nebude mimo vyhrazenou volební inzerci re-
alizována žádná další propagace politických 
stran, hnutí, koalic, kandidátů ani nezávislých 
kandidátů. Ve Zpravodaji tedy nebudou zve-
řejňovány žádné články nebo texty s volebním 
či propagačním charakterem od jednotlivých 
kandidujících subjektů či jednotlivých členů.

Stejný princip bude uplatněn také v online 
komunikaci města. Facebookové a  insta-
gramové profily města ani oficiální webové 
stránky města Strakonice nebudou využívá-
ny pro volební kampaň nebo propagaci kan-
didujících subjektů.

Město Strakonice tímto opatřením usiluje 
o zachování nestrannosti městských komu-
nikačních kanálů a  o  zajištění transparent-
ních a rovných podmínek pro všechny účast-
níky volební soutěže.

Markéta Bučoková, PR 

Rada města stanovila pravidla pro volební 
kampaň před komunálními volbami

Strakonice podpoří sport 
dospělých i jednorázové akce. 
Žádosti startují v červnu
Město Strakonice zahajuje od 1. června 
2026 příjem žádostí ve dvou sportov-
ních dotačních programech. Podporu 
mohou získat sportovní kluby dospě-
lých i organizátoři jednorázových akcí.

Sport dospělých (sezona 2026/2027); 
program pro kolektivní výkonnostní 
a  vrcholový sport v  zapsané soutěži 
minimálně na krajské úrovni na území 
města Strakonice. Žádosti lze podávat 
od 1. června do 17. července 2026. 

Jednorázové akce (opatření 4);  
druhá výzva pro pořadatele sportov-
ních a  volnočasových akcí na území 
města. Žádosti se přijímají od 1. červ-
na do 30. června 2026. 

Formuláře žádostí a  podrobné 
podmínky jsou k  dispozici na webu  
www.strakonice.eu v  sekci Dota-
ce. Více informací se také dozvíte na  
e-mailu martina.dubova@mu-st.cz nebo 
na tel.: 383 700 847.

Martina Dubová, odbor školství

https://www.strakonice.eu/sites/default/files/volby/2026/volby_do_zastupitelstev_obci_2026/pravidla_pro_umistovani_volebnich_propagacnich_materialu.pdf
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Milí čtenáři,
dnes vám položím na 

začátku pár otázek. Věříte 
v Boha? A jestli ano, v jaké-

ho Boha věříte? A  jestli ne, 
v  jakého Boha nevěříte? A  je 

Bůh, ve kterého věříte, či nevěříte, 
skutečně Bohem, nebo jen bohem? Je rozdíl, 
zda věřím na základě vlastní zkušenosti, která 
se dá opřít o tradici víry a zkušenosti mnoha 
generací lidí přede mnou, anebo věřím, proto-
že jsem se tak rozhodl a myslím si, že si Boha 
mohu nějak představit, či dokonce vytvořit. 
Pak to jistě není Bůh, se kterým se setkávám, 
ale pouze bůh, kterého vytvořily moje vlastní 
představy, modla, které se klaním, ale ve sku-
tečnosti něco neživého a nefungujícího. Křes-
ťané věří v Boha, který je podstatou a zdro-
jem všeho života. Je tajemstvím, které se nám 
zjevuje v  lidských dějinách, v  našem životě, 
ve svém stvoření, v  životě, smrti a  vzkříšení 
Ježíše Krista. Je Bohem, kterého nemůžeme 
vlastnit, přizpůsobit si své představě ani plně 
pochopit. Jeho podstatou je, že JE a je LÁS-
KA. Sv. Pavel napsal: „V něm žijeme, pohybu-
jeme se a jsme a láska, kterou nás každodenně 
naplňuje, je v nás počátkem života věčného.“ 
Není větší jistoty a bezpečí, ve které může lid-
ský život vyrůstat, zrát i směřovat ke svému 
naplnění.� P. Jan Doležal, farář

Milí čtenáři,
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V  sobotu 18. dubna zavítal starosta 
města  Břetislav Hrdlička  do  měst-
ského ústavu sociálních služeb, kde 
se slavilo skutečně výjimečné jubile-
um. Paní Františka Duniewiczová zde 
oslavila úctyhodné 100. narozeniny.

Sté narozeniny nejsou jen číslem 
v  kalendáři. Jsou příběhem života 
plného zkušeností, radostí, staros-
tí, práce i  lásky. A  právě láska byla 
během slavnostního setkání cítit na 
každém kroku. Oslavenkyni obklopi-
la její rodina – děti, vnoučata i pra-
vnoučata – zkrátka ti nejbližší, kte-
ří jí každý den věnují svou péči, čas 
a pozornost.

Paní Františka všechny přítom-
né překvapila svou vitalitou, energií 
i  životním rozhledem. Se starostou 
města si s úsměvem povídala o živo-
tě, o rodině i o tom, jak se svět za sto 
let proměnil. Nechyběl humor, dobrá 
nálada ani jiskra v očích. Bylo vidět, 
že si svůj slavnostní den opravdu 
užívá.

Paní Františce přejeme do dalších let především pevné zdraví, radost z každého 
dne a stále tolik energie, optimismu a úsměvů, kterými rozdávala dobrou náladu 
i během své výjimečné oslavy.

Markéta Bučoková, PR 

Sto let života, lásky  
a rodinného štěstí
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ČAS VE MĚSTĚ

Pohraniční stráže má nový kabát.  
Rekonstrukce skončila dříve, než se čekalo

Na parkovišti pod pivovarem se v sobo-
tu 18. dubna zastavil čas. Do Strakonic 
totiž dorazil VII. ročník veteránské rallye 
Spring Classic a společně s ním také 117 
nádherných historických vozidel, která 
přilákala desítky nadšených návštěv-
níků, milovníků automobilové historie 
i  lidí, kteří si při pohledu na naleštěné 
veterány jednoduše zavzpomínali na své 
mládí.

Návštěvníci mohli obdivovat pestrý 
průřez automobilovými značkami i obdo-
bími automobilové historie. K vidění byly 
elegantní vozy s  ladnými liniemi, spor-
tovní klasiky i  automobily, které mnozí 
znají ze starých rodinných fotografií nebo 
vzpomínek na dětství.

Otázka, které z  vystavených aut bylo 
tím největším unikátem, ale podle ředi-
tele závodu Pavla Kacerovského vlastně 
ani nemá jednoznačnou odpověď. „To, co 
dokázali designéři a konstruktéři vytvořit 
před sedmdesáti lety, je dnes sám o sobě 
unikát. Vybrat jedno nejkrásnější nebo 
nejlepší auto zkrátka nejde. Každý vůz má 
svůj příběh, své kouzlo a každému se líbí 
něco jiného,“ zaznělo během setkání.

A  právě o  tom veteránské akce jsou. 
Nejde jen o auta samotná, ale také o emo-
ce, nostalgii, vzpomínky a  radost z  jízdy. 
Příjezd Spring Classic opět potvrdil, že 
historická vozidla mají stále své kouzlo 
a dokážou spojovat generace. A na závěr 
možná jedna otázka do pléna:

Vyměnili byste tyhle nádherné automo-
bilové krasavce s duší a příběhem za tichý 
svět elektromobilů?

Markéta Bučoková, PR 
foto: Václav Král

Když jsou stará auta koníčkem Kam si  
odskočit? 

Sluníčko láká ven, děti na hřiště, 
maminky do parků… a  s  tím přichází 
i jedna velmi praktická otázka: „A kde 
je nejbližší toaleta?“ 

Tak hlásíme, že od 1. května běží let-
ní provoz veřejných toalet v Renne-
rových sadech i  na hradě. Otevřeno 
je každý den, tedy 7 dní v týdnu, vždy 
od 8 do 17 hodin. Oproti tomu toale-
ty u Bavora jsou v celoročním režimu 
od pondělí do soboty.

Takže až vás při procházce, hře 
s  dětmi nebo výletu po městě pře-
padne „nutná potřeba“, už víte, kam 
si odskočit. 

Markéta Bučoková, PR

Po osmi měsících stavebních prací se oby-
vatelé i  řidiči dočkali. Ulice Pohraniční 
stráže prošla kompletní rekonstrukcí a od 
30. dubna byla uvedena do předčasného 
užívání. Samotná kolaudace stavby pro-
běhne začátkem června.

Poslední finální úpravy povrchu komu-
nikace dokončily finišery právě na konci 
dubna a obnovená ulice tak mohla znovu 
začít sloužit veřejnosti.

Město zahájilo rekonstrukci 1. září loň-
ského roku. Hlavním cílem byla komplexní 
oprava místní komunikace, která byla po 
letech intenzivního provozu a  minimál-
ních oprav ve velmi špatném technickém 
stavu. Povrch vozovky trápily výtluky 
a praskliny, nevyhovující bylo také odvod-
nění a  obnovu potřebovaly i  inženýrské 

sítě.
Stavební práce proto zahrnovaly nejen 

položení nového asfaltového povrchu, ale 
také kompletní rekonstrukci kanalizace, 
vodovodu a  veřejného osvětlení. Vybu-
dováno bylo nové odvodnění komuni-
kace, nové chodníky ze zámkové dlažby 

i zpevněné plochy lemované betonovými 
obrubami.

Zakázku realizovala společnost EURO-
VIA, a. s., za cenu necelých 14 milionů ko-
run.

Rekonstrukce nebyla jednoduchá a  po 
celou dobu znamenala omezení pro míst-
ní obyvatele i dopravu. Výsledkem je však 
modernější, bezpečnější a  komfortnější 
ulice, která odpovídá současným poža-
davkům na městskou infrastrukturu.

Město děkuje všem obyvatelům za tr-
pělivost a  ohleduplnost během staveb-
ních prací. I  díky nim se podařilo zvlád-
nout náročnou rekonstrukci bez větších 
komplikací a vrátit ulici Pohraniční stráže 
nový život.

Markéta Bučoková, PR 
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INZERCE

Nástrojař

Seřizovač vstřikolisů 

Montážní dělník / dělnice 

Šička / Šič

Manipulant

Dejte šanci
nové práci

Pak hledáme
právě Vás!

Hledáte práci?

Kontaktujte nás:

www.prijemnaprace.cz
personalni@leifheit-sro.cz

Leifheit s.r.o. - Sádlov 1300, 388 01 Blatná

Přemýšlíte o změně zaměstnání?
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ŘÁDKY KNIHOVNY

Hlavní hrdinka knihy S  láskou V. od Ka-
teřiny Illnerové se vydává na dobrodruž-
nou cestu. Její babička sice zůstává doma, 
ale prostřednictvím pohlednic, které jí 
vnučka z cest posílá, se i ona může nořit 
do nádherných krajin a  stát se součástí 
vnuččina putování. Tato komiksová kniha, 
která byla oceněna literární cenou Mag-
nesia Litera, sehrála jednu z hlavních rolí 

při tradiční jarní přespávačce na oddělení 
pro děti Šmidingerovy knihovny.

Akce Noc s Andersenem připomíná výročí 
narození známého pohádkáře H. Ch. Ander-
sena a klade si za cíl rozvíjet dětské čtenář-
ství. Vždy na konci března se k ní připojují 
knihovny a školy v Čechách i jinde v Evropě, 
u nás proběhla už pošestnácté. Samotnému 
nocování ve spacácích mezi regály s kniha-

mi předcházel zajímavý program plný čtení, 
tvoření a her. Jako každý rok i letos organizá-
toři vytiskli pohlednice s obrázkem známého 
ilustrátora pro všechny účastníky. Ty slouží 
nejen jako upomínkový dárek, ale knihovni-
ce je mohou využít při programu a vymyslet, 
komu je poslat dál. V minulosti děti psaly na-
příklad panu starostovi. Letos jsme se nechali 
inspirovat výše zmíněným příběhem o babič-
ce, která na dálku prožívá dobrodružství se 
svou vnučkou. A tak se zrodil nápad propojit 
děti s našimi čtenáři z domovů pro seniory. 
Malí pisatelé si možná poprvé v životě zkusili 
napsat pohlednice a  naše knihovnice je na 
začátku měsíce spolu s pravidelnou dováž-
kou knih doručily jejich adresátům. Doslechli 
jsme se, že drobné vzkazy a milé pozdravy 
udělaly seniorům velkou radost. A kdo ví… 
třeba z toho vznikne i nějaké nové mezige-
nerační přátelství.� Kristýna Frydrýšková

Šmidingerova knihovna
foto: archiv ŠK

Pohlednice z Noci s Andersenem potěšily seniory
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Okamžik, na který se nezapomíná

Pokračování z předchozího čísla

Přinesla návštěva prezidenta do Nepo-
mucena nějaké silné momenty nebo slo-
va, která vám utkvěla v paměti? 
Slov nebylo mnoho. Neznamená to, že 
by se nemluvilo, ale setkání bylo konci-
pováno jako oběd (u  kterého jsem po-
máhal s  obsluhou prezidentského páru) 
a  následné setkání u  kávy s  osobními 
rozhovory. Zde byla možnost nejen se 
vyfotografovat, ale též prohodit pár slov, 
vznést dotaz… Modlili jsme se předem 
za pana prezidenta a jeho doprovod, aby 
u papeže i zde v Římě mohl zakusit něco 
z  Boží dobroty. Myslím, že se to v  něja-
kém slova smyslu povedlo, protože když 
přijel, v  prvních okamžicích pobytu zde 
bylo vidět, jak ho trápí současné vztahy 
kolem spolupráce s vládou (a to ještě ne-
bylo známo nic o zprávách pana ministra 
Macinky). Nicméně myslím, že přijetí v na-
šem domě a přátelská nálada jej povzbu-
dila a od jistého okamžiku jsem vnímal, že 
se zde cítí dobře. Snad to potvrzuje i to, 
že se (v podstatě vlastním rozhodnutím) 
zdržel o něco více, než byl původní plán. 
Tedy nejvíce si odnáším onu pokojnou at-
mosféru setkání, kde vládl respekt a na-
slouchání a ke které pan prezident s man-
želkou přispěli notným dílem.

Když jste si uvědomil, že jste součástí 
okamžiku, který se zapisuje do dějin, do-
kázal jste si to vůbec v tu chvíli připustit?
Takhle jsem o tom vlastně nepřemýšlel. Spí-
še jsem to bral jako něco, co je milé a jedi-
nečné, ale stále je to součástí cesty života 
(pro pana prezidenta i pro každého z nás). 
Zároveň mi dovolte malou poznámku, která 
není myšlena neuctivě k panu prezidentovi, 
ale která mi pomohla nepřeceňovat tento 
okamžik nějakým pyšným způsobem. Jako 
křesťan se v  modlitbě a  Bibli i  v  životních 
okolnostech setkávám se samotným Bo-
hem, při bohoslužbě přijímám Tělo a Krev 
Ježíše Krista. Prezidenta mohu potkat ob-
čas, podle jeho programu a z nějaké vzdá-
lenosti. S  Bohem jsem v  kontaktu každo-
denně. A vím, že on mě miluje jedinečnou 
láskou, respektuje mou svobodu a dává mi 
to, co k životu potřebuji.

Vnímal jste během dne nějak silně pro-
pojení České republiky, Vatikánu a české 
církve? 
Už jsem zmínil, že jsme se s různými lidmi 
za dobrý průběh, a to nejen technický, ale 
především za obsah a hodnotu setkání bě-
hem návštěvy, modlili dopředu. Pro něko-
ho se to může zdát fráze, ale věřím, že to 
je vhodné nejen z objektivního a věcného 
hlediska, ale i pro osobní prožití. Snad i to 

ROZHOVOR

mi pomohlo prožít to, nač se ptáte – tedy 
radost i pokoj, tím spíš, když setkání mezi 
papežem a  panem prezidentem se neslo 
v evidentním přátelském duchu s akcen-
tem na mírová řešení konfliktů. Je prav-
da, že mediálně návštěvu hodně ovlivnilo 
dění (střelba v Chřibské). Důležité věci ale 
někdy lépe vyzní i „ve stínu“.

Jak se člověk po takovém zážitku vrací 
zpátky do běžného dne? Zůstává v něm 
něco, co se už nedá „vypnout“? 
Naprosto realisticky. Jak jsem mnohokrát 
připomínal během působení ve Strakonicích, 
církevní život je postaven na dobrovolnictví. 
Takže jakmile se zavřela vrata, začalo snášení 
nádobí, jeho mytí, úklid prostor, které se po-
užily atd., takže práce jako na kostele. Naše 
stálá komunita má přibližně 60 osob a najed-
nou jsme byli na obědě možná ve 150 lidech! 
A to se musí zapojit mnoho rukou. A druhá 
věc – dopoledne ten den jsem absolvoval 
jednu zkoušku a  po úklidu jsem se šel při-
pravovat na další, jelikož zkouškové období 
bylo v rozjezdu. Nicméně čas od času nějaká 
vzpomínka vyvstane – nejen když se podí-
vám na lvíčka do klopy, kterým nás pan prezi-
dent obdaroval, nebo když se v médiích ob-
jevila zpráva o vlajce, která souvisí s počátky 
československé státnosti a kterou jsme pro 
změnu darovali panu prezidentovi my. Ucho-
vávala se v našem archivu, ale Kancelář pre-
zidenta ji lépe zviditelní. Ptáte-li se na něco 
trvalého, pak si všímám, že když se modlíme 
za pana prezidenta, je to mnohem konkrét-
nější vjem – ať už vděku, nebo prosby. 

Myslel jste v ten den i na Strakonice a na 
lidi, mezi kterými jste dříve působil? 
V ten den jsem myslel na různé lidi, ně-
kteří mi dokonce psali, abych něco panu 
prezidentovi vyřídil. Když návštěva 
skončila, poslal jsem i do farní skupiny na 
WhatsAppu pozdrav s  fotografií s  pre-
zidentem. Strakonická farnost a  lidé ze 
Strakonic jsou součástí mého života.

Na závěr – kdybyste měl tento den shr-
nout jednou větou, jaká by to byla?
Slavnostní, ale nikoli okázalé ani snobské, 
důstojné a povzbuzující odpoledne.

Otče Romane, děkuji za zprostředkování 
blízkosti výjimečného okamžiku. Ať se vám 
daří nejen v životě, ale aktuálně i při závě-
rečných zkouškách, které vás zanedlouho 
čekají.� Markéta Bučoková, PR 

Prezident s komunitou českých kněží a bohoslovců � foto: Kancelář prezidenta republiky
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ZE STRAKONICKÉHO MUZEA
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Spolupráce mezi archeology a nadšen-
ci z řad veřejnosti na Strakonicku dnes 
stojí především na společné vášni pro 
naši krajinu a  její kořeny. Tento vztah 
se zrodil z  přirozené lidské zvídavosti 
– z touhy odkrývat příběhy, které řeka 
Otava po staletí vyplavuje na své bře-
hy nebo které zůstaly skryty v  hloubi 
okolních polí. Základem tohoto part-
nerství je vzájemný respekt. Dobro-
volní spolupracovníci se stávají „očima 
vědy“ v terénu a dostávají se i na místa, 
kam by se sami odborníci jen těžko po-
dívali. Namísto úředního papírování je 
v  popředí lidský přístup a  vědomí, že 
řeka a  její okolí jsou naším společným 
prostorem. Právě díky zájmu lidí a  je-
jich ochotě konzultovat nálezy s  mu-
zeem se daří skládat mozaiku historie 
našeho kraje – od drobných stop po 
rýžování zlata až po předměty ze stře-
dověkých obchodních cest. Ukazuje se, 

že nejlepší ochranou našich památek je 
právě živý zájem nás všech, kteří zde 
žijeme. Tato tradice má na Strakonicku 

hluboké kořeny. Už od založení muzea 
ve Strakonicích v roce 1894 tvořily dary 
od lidí z  regionu podstatnou část sbí-
rek. Klíčovou postavou byl učitel a ar-
cheolog Bedřich Dubský. Ten dokázal 
využít své kontakty v  okolí a  vytvořit 
síť spolupracovníků, bez kterých by 
jeho obrovské dílo nikdy nevzniklo. Na 
tento lidový přístup navázali i další, na-
příklad archeolog Jan Michálek, který 
v 80. letech dokázal proměnit nadšení 
amatéra Jaroslava Bouška v  celoživot-
ní pomoc při výzkumech v  terénu. Ar-
cheologie se tak u nás mění v otevřený 
koníček, který spojuje lidi napříč gene-
racemi. Důkazem je i  aktuální výstava 
„Otava strakonická“, kde můžete na 
vlastní oči vidět kromě jiného i nejno-
vější nálezy, které se podařilo zachránit 
právě díky skvělému dialogu mezi mu-
zeem a vámi – zájemci o naši historii.

Vlastimil Král, archeolog muzea

Minulost Otavy v našich rukou

732 574 319
dobiasova@regvyd.cz

Aneta DOBIÁŠOVÁ

Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:

 605 527 803
machac@regvyd.cz

Ondřej MACHAČ

Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:

Depot bronzových předmětů v keramické 
nádobě, nalezený v roce 2022 Lenkou 
Rychtářovou � foto: archiv MSP

Nikdy nezapomenu, 
jak se po tom všem dlouhém 
trápení na onkologii má dcera 
znovu od srdce zasmála.

maminka Ivana
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www.meks-st.cz
1.–2. 6., 17:30 hod.
Michael
USA, drama/hudební, titulky, 125´
1.–2. 6., 20:00 hod.
Bastardi: GDe Majer? 
ČR, komedie, 90´ 
3.–4. 6., 17:30 hod.
9.–10. 6., 20:00 hod.
Ďábel nosí Pradu 2
USA, drama/komedie, dabing/titulky, 120´
3.–4. 6., 20:00 hod.
Backrooms
USA, sci-fi/horor, titulky, 105´
5.–7. 6., 17:00 hod.
29.–30. 6., 20:00 hod.
Vládci vesmíru
USA, akční/sci-fi, dabing/titulky, 142´
5., 7., 8. 6., 20:00 hod.
Filman
ČR, drama, 116´
6. 6., 20:00 hod.
Po večerce – předpremiéra
ČR, komedie/romantický, 106´
8.–9. 6., 17:30 hod.
Přísahám, že za to nemůžu
VB, drama, titulky, 121´
10. 6., 17:30 hod.
Romería
Něm/Špa, drama, titulky, 115´
11.–14. 6., 17:30 hod.
Mumbo Jumbo
Dánsko, animovaný/dobrodružný/
rodinný, dabing, 80´
11.–12. 6., 20:00 hod.
Scary Movie 
USA, komedie, titulky, dabing 
13.–15. 6., 20:00 hod.
Den odhalení 
USA, drama/sci-fi, dabing/titulky, 145´
15.–17. 6., 17:30 hod.
Pět švestek
ČR, komedie, 100´ 

16.–17. 6., 20:00 hod.
Šedá zóna
USA, akční/drama/thriller, titulky, 98´
18.–21. 6., 17:30 hod.
Toy Story 5: Příběh hraček 3D
USA, animovaný/dobrodružný, dabing, 86´
18. 6., 20:00 hod.
Michal Pavlíček, Rocker Verze 7.0
ČR, dokumentární/životopisný/hudební, 75´ 
19.–20. 6., 20:00 hod.
Tahle párty je DEAD
ČR, hororová komedie, 100´ 
21.–22. 6., 20:00 hod.
Srdcovka
Irsko/USA, komedie/muzikál, titulky 
22.–23. 6., 17:30 hod.
Amoosed: losí odysea
ČR/SK, dokumentární, 77´
23.–24. 6., 20:00 hod.
Posedlost
USA, horor, titulky, 109´
25.–27. 6., 17:30 hod.
Supergirl
USA, sci-fi/fantasy/dobrodružný, dabing, 
108´
25.–28. 6., 20:00 hod.
Po večerce
ČR, komedie/romantický, 106´
28.–29. 6., 17:30 hod.
Amazonie
FR/Braz, dokumentární/dobrodružný, 83´
30. 6., 17:30 hod.
Mimoni a monstra
USA, animovaná komedie, titulky, 85´

SENIORSKÁ STŘEDA
17. 6., 9:30 hod. 
Přání k narozeninám: Křtiny
ČR, komedie, 99´

FILMOVÝ KLUB
24. 6., 17:30 hod.
V Lurdech 
Rak/Francie, dokumentární, titulky, 95´

6. 5. – 29. 6.
Falešné hranice – Akce „Kámen“
Oběti a strůjci nejutajovanějších 
zločinů StB 1948–1951.
výstava Václavy Jandečkové 
místo: vstupní hala ŠK 
otevřeno ve výpůjční době ŠK (tj. 
Po+St–Pá 8:00–18:00 hod.,  
So 8:00–12:00 hod.)
12. 6. – 26. 7.
Rendez-vous u Otavy
výstava propojuje malbu a sochu jako 
tiché setkání dvou světů – obrazů 
Květy Monhartové a figurálních plastik 
Petra Hartmana
vernisáž: 11. 6., 18:00 hod.
místo: výstavní sály muzea
otevřeno: úterý–neděle / 9:00–17:00 
hod. 
16. 6. – 6. 7. 
Absolventská výstava žáků 
Výtvarného oboru ZUŠ Strakonice
vernisáž: 16. 6., 17:00 hod. 
místo: kapitulní síň 
otevřeno: úterý–neděle / 9:00–17:00 
hod. 
27. 6. – 5. 7. 
Okamžik míjení 
výstava obrazů Karla Kodýdka
vernisáž: 27. 6., 17:00 hod., hudba Eva 
Dvořáková 
místo: Prostor 1415 (Na Ostrově 1415)
otevírací doba: viz FB událost Jsme 
Strakonice 
Do 12. 7.
Otava strakonická
archeologické nálezy a lidská činnost 
v okolí řeky na Strakonicku
místo: výstavní sály hradu (Maltézský 
sál, sál U Kata)
otevřeno: úterý–neděle / 9:00–17:00 
hod. 
Do 23. 6.
Uvnitř mého JÁ
výstava fotografií Dity Kozákové 
místo: společenský sál ŠK
(výstava je přístupná v době konání 
společenských akcí)

VÝSTAVY KINO OKO

www.ics-st.cz
Potravinová pomoc pro seniory v nouzi 
nad 65 let
1x za dva týdny v úterý, výdej od 13:00 
do 14:30 hodin v infocentru pro seniory 
(U Sv. Markéty 58)

Informace o dárkových poukazech města 
vyřizuje IC pro seniory

3., 10., 17., 24. 6., 10:00–12:00 hod. 
Tvoření s paní Hrdličkovou (rezervace na 
tel.: 777 118 646)
1., 8., 15., 22., 29. 6., 10:00–12:00 hod. 
Trénování sportovních disciplín na 

dvorku infocentra pro seniory
1., 8., 15., 22., 29. 6., 10:00–12:00 hod. 
Deskové hry 
4., 11., 18., 25. 6., 10:00–12:00 hod. 
Kurzy šití i z doneseného materiálu 
a úpravy dle potřeby (rezervace na tel.: 
777 118 646)
10. 6., 10:00–11:30 a 13:00–14:30 hod.
Zdravotní přednáška o bylinkách 
a mastičkách
s lázeňským lektorem a bylinkářem 
Karlem Štenbaurem
více informací pí Žiláková 
(tel.: 720 043 670), vstup zdarma
místo: dům kultury, sálek Čezeta

INFOCENTRUM PRO SENIORY

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

www.meks-st.cz
2. 6., 19:00 hod. (náhrada za 10. 3.)
Pořád jsem to já (Still Alice) / Venuše 
ve Švehlovce / A
J. Schneiderová, Z. Bydžovská ad. „Jaký 
to je? Mít Alzheimera?“
27. 6., 19:00 hod.
Posel z Liptákova – Divadlo Járy 
Cimrmana 
vyprodáno

DŮM KULTURY
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www.komunitko1415.cz
1., 8., 15., 22., 29. 6., 15:30–16:30 hod.
Psychosociální podpora pro uprchlíky 
z Ukrajiny
1., 8., 15., 22., 29. 6., 18:15–19:15 hod.
Jazykové konverzace (němčina, 
angličtina, francouzština)
2., 16., 30. 6., 9:00–12:00 hod.
Hravé dopoledne 0–4 roky
2., 9., 16., 23. 6., 18:00–19:00 hod.
Pilates
3., 10., 17., 24. 6., 9:00–11:00 hod.
Sociální poradenství 
3. 6., 17:00–19:00 hod.
Beseda – Nadání radost nebo starost

4., 11., 18., 25. 6., 9:00–10:00 hod.
Ranní aktivace – pilates
4. 6., 9:00–12:00 hod.
Tvořivý workshop – motýli z drátků
4., 11., 18., 25. 6., 15:00–18:00 hod.
Kurz šití a paličkování
4., 11., 18., 25. 6., 18:15–19:15 hod.
Večerní jóga
11. 6., 9:00–12:00 hod.
Tvořivý workshop – lampiony z provázků
11. 6., 13:00–15:00 hod.
KVIZOUR – kvíz pro seniory
16. 6., 16:00–17:00 hod.
Svépomocná skupina – pro lidi po ztrátě 
blízké osoby

17. 6., 16:00–18:00 hod.
Odpoledne s literárně dramatickým 
oborem – ZUŠ Strakonice
18. 6., 9:00–12:00 hod.
Tvořivý workshop – batikování
18. 6., 15:30–16:30 hod.
Skupinové terapie pro dospívající 
25. 6., 9:00–12:00 hod.
Tvořivý workshop – květinové obrazy
26. 6., 9:30–12:00 hod.
Kouzlohraní

KOMUNITKO 1415

www.rcberuska.cz
3. a 17. 6., 17:00–18:00 hod. 
Šachy – pro děti od 6 let 
4. 6., 15:00–17:00 hod. 
Rámečky na fotky 
mezigenerační tvoření pro 
všechny, zdarma
4. 6., 16:00–17:30 hod.
Keramická dílna pro rodiče 
s dětmi – výroba sklem 
zdobených květů 
nutné přihlášení do 2. 6. na 
info@rcberuska.cz nebo tel.: 
773 165 696

11. 6., 15:00–17:00 hod. 
Malované vázy na květiny 
mezigenerační tvoření pro 
všechny, zdarma
18. 6., 15:00–17:00 hod. 
Držáky na ubrousky 
z kolíčků 
mezigenerační tvoření pro 
všechny, zdarma
25. 6., 15:00–17:00 hod. 
Výroba vějíře 
mezigenerační tvoření pro 
všechny, zdarma

RC BERUŠKA STRAKONICE

5. a 19. 6., 12:00–16:00 hod. 
Farmářské trhy 
více na http://farmarsketrhy.strakonice.eu/, pořádá Ekoporadna 
při ŠK. Místo: „Cirkusplac“ pod Hvězdou

POD ŠIRÝM NEBEM

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

www.zus-strakonice.cz
3. 6., 16:30 hod. 
Třídní koncert žáků  
M. Homolkové – klavír 
9. 6., 16:00 hod. 
Třídní koncert žáků 
L. Novákové a A. Láchové – flétny 

15. 6., 16:00 hod. 
Třídní koncert žáků V. Šariské 
– zpěv 
16. 6., 16:30 hod. 
Třídní koncert žáků R. Kopřivy 
– trubka, keyboard 

KONCERTNÍ SÁL ZUŠ

www.na-pude.cz
2., 16., 30. 6., 18:00 hod. 
Klub deskových her
10. 6., 17:00 hod.
BuďSob – buďme soběstačnější, 
otevřené setkání

17. 6., 18:00 hod. 
Tance dávných tradic, Katka 
Nesvadbová 
přihlašování SMS na tel.: 603 571 980
21. 6., 9:00 hod.
Celodenní kurz mozaikování
info a přihlašování nutné na webu

ČAJOVNA NA PŮDĚ

15. 6., 14:00–16:00 hod.
Kurz pro pečující – zdarma
Nevíte, jak správně a bezpečně pečovat 
o své blízké?
info: Radka Pechová, tel.: 603 879 133
místo: prostory Charity Strakonice, 
Smetanova 533, 3. patro

POZVÁNKY
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ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST
www.farnost-strakonice.cz

Nedělní bohoslužby: 8:00 hod.  
sv. Markéta, 9:30 hod. sv. Markéta  
a 17:30 hod. sv. Prokop
Kostel na Podsrpu je až do odvolání 
z důvodu malování uzavřen. Bohoslužby 
přesunuty do sv. Markéty.
7. 6., 9:30 hod., sv. Markéta 
Nedělní eucharistie s promluvou pro děti
16.–19. 6. 
Slovo o Pomoci 
tematické večery s přednáškou, 

modlitbou a diskusí na dané téma, více 
na webu farnosti
26. 6., 17:30 hod., sv. Markéta 
Bohoslužba na poděkování za školní rok 
s prosbou za požehnání pro čas prázdnin

MANA, APOŠTOLSKÁ CÍRKEV
manacirkev.cz

Bohoslužby: neděle 9:30 hod.
Zamyšlení nad Biblí: čtvrtek od  
16:30 hod.

BOHOSLUŽBY

www.starz.cz
Letní areál:
Při nepříznivém počasí bude ranní 
kondiční plavání v krytém bazénu. Při 
dlouhodobém dešti a nepřízni počasí 
bude otevřen jen krytý areál.
Sledujte aktuální informace na webových 
stránkách nebo na informačním plakátu, 
tabuli či na pokladně plaveckého stadionu.
Po, St	 6:00–8:00 k.p.	 12:00–20:00
Pá	 6:00–7:30 k.p.	 12:00–20:00
Út, Čt	 12:00–20:00
So–Ne	 12:00–20:00

Krytý areál:
Po–Pá	 20:00–22:00

Vysvětlivky:
k.p. – kondiční plavání

Plavání pro seniory: 
každou středu 12:30–13:30 
Plavání pro těhotné:
každou středu 14:00–15:00 
DEN DĚTÍ – 1. června děti do 15 let 
zdarma (při nepřízni počasí budou mít 
děti vstup zdarma na 2 hodiny v krytém 
bazénu v čase 12:30–14:30 hod.)

Informace
V sobotu 20. 6. se v letním areálu 
konají plavecké závody Zlatý fez 2026. 
V těchto dnech bude omezen provoz 
letního areálu (tedy bez 50m bazénu).

Sauna: 
Út	 10:00–22:00	 ženy
St	 10:00–22:00	 muži

PLAVECKÝ STADION 

www.muzeum-st.cz
úterý–neděle / 9:00–17:00 hod. 

Koncerty

3. 6., 18:00 hod.
Šansony, balady a písně z muzikálů
zpívá Markéta Rokyta, klavírní 
doprovod Petra Svobodová
místo: kapitulní síň
9. 6., 19:00 hod.
Letně podvečerní koncert 
vystoupí Smíšený sbor Hlasoň 
a pěvecká skupina Prácheňského 
souboru
místo: kapitulní síň

Akce
11. 6., 16:00 hod.
Rytíř osmihrotého kříže
Komponovaný pořad s historikem 
Milanem Bubnem k jeho 
významnému životnímu jubileu. 
Povídání s oslavencem a jeho hosty 
doplní filmové ukázky a fotografie.
místo: kapitulní síň

MUZEUM STŘEDNÍHO POOTAVÍ

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

www.knih-st.cz
2. 6., sraz v  8:30 hod. na autobusovém 
nádraží, stanoviště č. 1
Přírodovědný výlet 
Modlešovice – Nebřehovice – Zadní 
Ptákovice (7 km)
3. 6., 16:00 hod.
Bookstart 3+ (pro děti od 3 do 7 let) 
místo: oddělení pro děti ŠK
4. 6., 9:30 hod.
Bookstart – S knížkou do života (pro 
děti do 3 let)
místo: oddělení pro děti ŠK
4. 6., 13:00–16:00 hod.
Deskohraní na pobočce
místo: pobočka ŠK Za Parkem
4. a 11. 6., sraz v 16:00 hod. před zámkem 
u vývěsky ŠK 

Ledňáčci – schůzky rodin se zájmem 
o přírodu, tradice a lidové hry
info: pobočka ŠK Za Parkem 
8. 6., 16:00 hod. 
Pondělní zastavení
Setkání s literaturou, tentokrát se 
vzpomínkami Františka Hobizala.
místo: pobočka ŠK Za Parkem
24. 6., 16:00 hod.
Jógohrátky
cvičení doprovázené pohádkou 
a výtvarnými aktivitami
místo: oddělení pro děti ŠK
25. 6., 8:00–11:00 hod. 
Tvořivá dílnička pro děti – antistresový 
míček 
materiál bude k dispozici na místě
místo: oddělení pro děti ŠK

ŠMIDINGEROVA KNIHOVNA

www.muzeum-st.cz
pondělí–neděle / 9:00–17:00 hod. 
20. 6., 10:00–17:00 hod.
Domácnost paní mlynářky
Řemeslná akce s pečením a ochutnávkou 
chleba, jarmarkem, komentovanými 
prohlídkami, pouštěním mlýnského kola 
a dílničkami pro děti. Vystoupí Folklorní 
soubor Javor.

VODNÍ MLÝN HOSLOVICE 

www.prostor1415.cz, FB JSME Strakonice
5. 6., 19:30 hod. 
Tomáš Palucha & Lyssa – koncert
předprodej goout.net
7. 6., 18:00 hod. 
CHARMS je vinen! – divadelně 
hudební představení, Teatro Matita 
věk: 15+, délka: 50 min.
12. 6., 20:20 hod. 
Pecha Kucha Night vol. 27 
inspirativní hosté ve svižných 
prezentacích, hudba, příběhy: více 
info na www.pknst.cz 
předprodej goout.net
20. 6., 17:00 hod.
Veggie grilovačka
19:00 hod. Táborák a hudební jam

PROSTOR 1415
(Na Ostrově 1415, přízemí)
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Den otců je příležitostí poděkovat 
tatínkům za jejich péči, podporu 
a čas, který věnují svým rodinám. Sr-
dečně zveme všechny tatínky s jejich 
rodinami na akční oslavu Dne otců, 
která se uskuteční v neděli 21. 6. od 
14:00 do 17:00 na Podskalí. Těšit se 
můžete na disciplíny pro celou rodi-
nu, parkourové vystoupení, horole-
zeckou stěnu, rodinné foto ve foto-
koutku a  mnoho dalšího. Přijďte si 
užít příjemné společné odpoledne. 
Pořádá Mana, Apoštolská církev. 

Martina Šambazova

Den otců

Stepaři (cloggeři) z  Taneční skupiny RO-
ZÁLIE Strakonice se ve dnech 8.–10. 5. 
2026 zúčastnili Mistrovství České repub-
liky v  country tancích a  cloggingu dětí 
v  České Lípě. S  vlastními choreografiemi 
v  cloggingových kategoriích freestyle, 
sóla, dueta, skupiny i  a-capella dosáhli 
mimořádných výsledků – ve všech věko-
vých kategoriích úspěšně zabojovali a ve 
finále získali:
•	 freestyle mladší: 	
1. místo a titul Mistr ČR – Eliška Lávičko-
vá, 3. místo Viktorie Nejedlá
•	 freestyle starší: 	
2. místo Daniela Hlaváčová
•	 freestyle open: 	
1. místo Alena Kalbáčová
•	 sóla mladší:	
3. místo Eliška Lávičková 
•	 dueta mladší:
2. místo Eliška Lávičková a  Viktorie Ne-
jedlá, 3. místo Beatrice Herold a  Laura 
Černíková
•	 dueta open: 	
3. místo Anežka Krásová a Miroslav Císař
•	 skupina mladší:	  
2. místo a  titul Mistr ČR – Laura Černí-
ková, Beatrice Herold, Eliška Lávičková,  
Viktorie Nejedlá, Sára Skládalová a Kris-
týna Štěpánková 
•	 skupina starší: 	 
1. místo a titul Mistr ČR – Karolína Císařo-
vá, Kateřina Dlouhá, Tereza Fialová, Dani-
ela Hlaváčová, Eliška Rabová, Tereza Šil
hanová, Markéta Šťastná a Nela Vlčková

•	 skupina open: 
1. místo Miroslav Císař, Karolína Císařo-
vá, Kateřina Dlouhá, Daniela Hlaváčová, 
Alena Kalbáčová, Anežka Krásová, Eliška 
Mrázová, Michaela Mrázová, Eliška Rabo-
vá, Markéta Šťastná, Julie Marie Šůsová 
a Nela Vlčková
•	 a-capella starší:	
2. místo Daniela Hlaváčová
•	 a-capella open: 
1. místo Alena Kalbáčová
•	 a-capella skupina starší: 
2. místo Karolína Císařová, Kateřina Dlou-
há, Tereza Fialová, Daniela Hlaváčová, 
Barbora Nejedlá, Eliška Rabová, Tereza Šil
hanová, Markéta Šťastná a Nela Vlčková
•	 a-capella skupina open: 
2. místo Miroslav Císař, Alena Kalbáčová, 
Anežka Krásová, Eliška Mrázová, Michaela 
Mrázová a Julie Marie Šůsová

Konkurence byla silná a  soutěžní pro-
gram náročný, přesto všichni, zkušení 
stepaři i  mladší děti, předvedli výkony, 
na které mohou být právem hrdí – skvělá 
technika, energie, radost z  tance, týmo-
vý duch a odhodlání byly vidět v každém 
kroku. Radost z  úspěchu si s  vedoucími 
Ivanou Bambáskovou a  Renátou Kapou-
novou užily i choreografky a zároveň ta-
nečnice Eliška Mrázová, Michaela Mrázo-
vá, Alena Kalbáčová a Anežka Krásová.

Děkujeme rodičům, sponzorům a městu 
Strakonice za finanční podporu.

Taneční skupina ROZÁLIE
foto: archiv spolku

Krásně nám to klape: třikrát 
titul Mistr ČR a nejen to

Ve čtvrtek 30. dubna 2026 dopoledne čekal 
na páťáky z Poděbradky čarodějnický pro-
gram, který jim přichystali starší spolužáci. 
Děti plnily úkoly, jako byl hod koštětem, sla-
lom s pavoukem na vařečce, skákání v pytli 
nebo všelijaké úkoly na paměť a postřeh. Po 
náročném luštění si děti podle chuti daly 
pizzu nebo opekly špekáček. Nakonec na-
vázaly fáborky na májku a  tu potom také 
společnými silami postavily. Nejvíc fajn na 
celém dopoledni bylo, že se nikdo nemračil 
a všichni si ho moc užili. My děkujeme páťá-
kům za herní nasazení a osmákům za jejich 
čas, nápady a ochotu něco pro mladší spo-
lužáky zrealizovat.� ZŠ Poděbradova

foto: archiv školy

Čarodějnické dopoledne 
na Poděbradce
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7.

19.
7.

26.
7.

29.
7.

1.
8.
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8.

7.
7.

13.
6.

15.
8.

16.
8.

31.
7.

10.
6.

11.
7.

25.
7.

OBEJVÁCI

26. ROČNÍK DANCE SHOW

PIVOVARSKÁ POUŤ  

MICHAL PROKOP TRIO

ZÁMECKÝ HOTEL 

JAMOVÁNÍ S KAPELOU PAUZA

PÍPA BAND SUŠICE

HARLEJ 

MARIE ROTTROVÁ / VELKÝ LETNÍ GALAKONCERT 

LAKOMEC

DECHOVKA SLAVÍ! 

TŘI SESTRY / OPEN AIR TOUR 2026

DUO ŽÁKOVEC A ANNA VOLÍNOVÁ

BEZ PŘEDSUDKŮ

KAROL A KVÍDO 

JAMOVÁNÍ S KAPELOU PAUZA

MALÝ PRINC  

JISTEM O RADOSTI 

SMÍŠEK NA CESTÁCH

26. MEZINÁRODNÍ DUDÁCKÝ FESTIVAL 

CHINASKI / OPEN AIR LÉTO 2026

MŇÁGA A ŽĎORPSOUBOJ KLAVÍRŮ BROUSEK & BRZOBOHATÝ

ŠKWOR / ROCK PRO STRAKONICE 

STRAKO BEATS FEST 2026

TADY JE NÁŠ DOMOV ANEB ŠLÁGRY NAŠEHO KRAJE

Tyjátr Horažďovice, divadelní představení 

koncert ke 100. výročí narození učitele a kapelníka Ladislava Roma
a 35. výročí založení kapely Nektarka 

hosté: E!E, Doctor P.P.

Renne Dang I Matamar I Samko I Audia I Thadeas I Krais I Luko I Ufo 

PANSKÁ ZAHRADA – 19:00

LETNÍ KINO – 13:30 

PARKOVIŠTĚ U PIVOVARU, PANSKÁ ZAHRADA, VSTUP ZDARMA

PANSKÁ ZAHRADA – 20:00

II. HRADNÍ NÁDVOŘÍ – 20:30

PANSKÁ ZAHRADA – 18:00, VSTUP ZDARMA

PANSKÁ ZAHRADA – 17:00, VSTUP ZDARMA

LETNÍ KINO – 17:30, VSTUP 17:00

LETNÍ KINO – 20:00

RYTÍŘSKÝ SÁL, HRAD – 16:00

LETNÍ KINO – 20:00

PANSKÁ ZAHRADA – 19:00

PANSKÁ ZAHRADA – 14:00, VSTUP ZDARMA

LETNÍ KINO – 18:30, VSTUP 17:30

PANSKÁ ZAHRADA – 17:00, VSTUP ZDARMA 

PANSKÁ ZAHRADA – 19:00

PANSKÁ ZAHRADA – 16:00

PANSKÁ ZAHRADA – 18:00, VSTUP ZDARMA

II. HRADNÍ NÁDVOŘÍ – 20:00

PANSKÁ ZAHRADA – 19:00

PANSKÁ ZAHRADA – 16:00

LETNÍ KINO – 17:00

PANSKÁ ZAHRADA – 20:00II. HRADNÍ NÁDVOŘÍ – 19:00

LETNÍ KINO – 16:00

PANSKÁ ZAHRADA – 15:00 

PANSKÁ ZAHRADA – 14:30, VSTUP ZDARMA

14.
6.

19.
6.

7.
8.

MěKS Strakonice KULTURNÍ LÉTO    

PRODEJ VSTUPENEK
• na našem webu www.meks-st.cz      • Městské informační centrum Strakonice,  Zámek 1     • 1 hodinu před začátkem akce na místě

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA!

17.
7.

SOFIAN MEDJMEDJ / 26SUNSET TOUR

LETNÍ KINO – 15:00 

12.
6.

QUEENIE – LETNÍ TOUR 2026

18.
7.

BEST OF SKUTEČNÁ LIGA #15 / MINIFESTIVAL

PANSKÁ ZAHRADA – 16:00 

putovní minifestival, který již po patnácté představí ty nejlepší kapely  
z dvaceti ročníků největší soutěže muzikantů

koncert pro děti

9.
8.

koncert k 20. výročí kapely

Liduščino divadlo, pohádka plná dětských písniček a říkanek

28.
8.

29.
8.

JAMOVÁNÍ S KAPELOU PAUZA 

BEN CRISTOVAO

POPEL A PÁLENKA ANEB PANÍ PLUKOVNÍKOVÁ

PANSKÁ ZAHRADA – 18:00, VSTUP ZDARMA

LETNÍ KINO – 20:00

II. HRADNÍ NÁDVOŘÍ – 19:00

26.
8.

20.–23. 8. 

Tvůrčí skupina „pokročilých“ při DS Čelakovský Strakonice

4.
 9.

5.
9.

9. ROČNÍK STRAKONICKÝ DRAK

MIG 21

LÁVKA NAD OTAVOU – 09:00, VSTUP ZDARMA

LETNÍ KINO – 20:00

11.
9.

18.
9.

LEGENDY SLAVÍ – JAN TYL 70

VISACÍ ZÁMEK

PANSKÁ ZAHRADA  – 19:00

LETNÍ KINO – 19:00

21.
7.

KONCERT „Z LÁSKY“
účinkují: zpěv – Markéta Rokyta, piano – Petra Svobodová 

PANSKÁ ZAHRADA – 19:00 

PARKOVIŠTĚ POD NEMOCNICÍ – 19:00

originální zábavně-vzdělávací talkshow pro seniory

POUŤOVÁ ZÁBAVA / KAPELA SCÉNA

POUŤOVÁ PÁRTY / DJ BASSLICKER
PANSKÁ ZAHRADA – 20:00

Strakonice

25.
26.
9.

special show: Reginald, afterparty: Manene 

Strašidlo na zámku, divadelní představení 

5.
6.

COUNTRY BÁL 
PANSKÁ ZAHRADA – 18:00 

LETNÍ KONCERT 
Volné sdružení horažďovických zpěváků a muzikantů 

hosté: Fret, Hamr, Vosolit! 

Divadelní soubor Tábor z. s.

recitál v podání Jana Ciny

hosté: Debustrol & Loco Loco
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ZÁKLADNÍ DEVÍTILETÁ ŠKOLA DUKELSKÁ 
166 V OBDOBÍ 1965–1978
S platností od 1. září 1965 se v budově nachá-
zely dvě samostatné školy. „ZDŠ má 14 tříd 
1.–5. roč. a 9 tříd 6.–9. roč. První, druhé a jed-
na třetí třída jsou umístěny ve škole v Ko-
menského ulici, ostatní třídy ve škole v Du-
kelské ulici. V  této budově zůstala i  SVVŠ. 
Bylo jí předáno druhé poschodí a  odborné 
učebny fyziky, chemie a  biologie. Správa 
budovy se zařízením byla převzata vedením 
ZDŠ.“

REPREZENTACE ŠKOLY
Žáci naši školu pravidelně reprezentovali 
v  matematických, fyzikálních, chemických, 
biologických a jazykových olympiádách. Ze-
jména v  těch matematických a  fyzikálních 
se umisťovali mezi nejlepšími řešiteli v okre-
se. Vynikajících výsledků dosáhli naši žáci 
v roce 1978. „Celkově se naše ZDŠ podílela 
na olympiádách 15 žáky v okresních kolech, 
kteří získali 1.–5. místo, takže byla naše škola 
podle těchto výsledků zařazena mezi všemi 
zúčastněnými školami v  okresu na 1. mís-
to.“ Kromě zájmových kroužků byly na naší 
škole zřizovány i  kroužky pro přípravu na 
vědomostní soutěže a  olympiády. Úspěchy 
naše škola zaznamenala i v recitačních a pě-
veckých soutěžích. Žáci naši školu výborně 
reprezentovali také v turnajích košíkové, há-
zené, plavání nebo ve sportovních soutěžích, 
jakými byl Přebor v  lehké atletice, Odznak 
zdatnosti, Olympiáda mládeže škol Strako-
nicka či Pohár Československého rozhlasu. 
„Sportovní činnost žáků naší školy je velmi 
bohatá a výsledky velmi pěkné, což svědčí 
o fyzické zdatnosti našich děvčat a chlapců 
i  o  jejich dobré připravenosti našimi tělo-
cvikáři s. Hřídelem a  s. Vondroušovou.“ Ve 
školním roce 1973/74 na naší škole pokusně 
proběhla Dopravní olympiáda, která se se-
tkala s pozitivním ohlasem a postupně byla 
zavedena i na ostatních školách. 

Soutěžilo se i  ve sběru surovin a  nej-
lepší sběrači byli odměňováni. „V  krajské 
soutěži zaujala naše žákyně první místo.  
M. V. byla vybrána na zájezd k  Baltickému  
moři (17.–27. 8. 1967).“ Vyjma sběrného pa-
píru, textilu, kovu a kostí žáci shromažďovali 
také makovice, kaštany, žaludy, pomerančo-
vou kůru a léčivé byliny. 

Škola se také účastnila veřejných kultur-

ních akcí. Například pěvecký a recitační sou-
bor Plamínek pravidelně vítal na úřadu města 
nové občánky, vánočním programem těšil 
obyvatele domova důchodců nebo zpest-
řoval program výročních schůzí nebo oslav 
MDŽ a jiných významných dnů. 

Volný čas některé děti trávily dopisováním 
s kamarády z NDR a SSSR. Korespondenční 
kamarádství s dětmi z NDR přerostlo v čer-
venci 1966 v osobní setkání. Skupina 10 dětí 
naší školy navštívila univerzitní město Jena. 
Děti byly ubytované v rodinách svých kama-
rádů, kteří se postarali o bohatý program. Po 
dvou týdnech jim pohostinnost oplatili i naši 
žáci a kromě naší školy jim ukázali nejznáměj-
ší místa jižních Čech. Korespondence probí-
hala také se sovětskými dětmi. Dopisy a dár-
ky se vystavovaly ve třídách a vestibulu školy. 

Během pracovního vyučování, ale i v době 
volna po vyučování nadále probíhaly brigády 
na sběr brambor. Na základě fungování Ná-
rodní směny se děti každoročně podílely na 
úklidu města. 

BRANNÁ VÝCHOVA
Vyjma pravidelných lyžařských zájezdů se 
žáci účastnili zimních branných cvičení. „Dne 
19. 12. 1970 vykonali žáci 3.–9. tříd školy pod 
vedením svých třídních učitelů zimní bran-
né cvičení s úkoly: určitý počet km pochod 
a hry s brannými prvky: chování při náletu, 
hod granátu, odhad vzdálenosti, průchod 
překážkami, ošetření zraněných.“ Starší žáci 
absolvovali teoretické i praktické školení ve 
Všenárodní přípravě civilní obrany, kde se 
například učili pravidlům první pomoci a po-
žární ochrany, seznamovali se s  radioaktiv-
ními účinky nebo jak zacházet s  plynovou 
maskou. Pravidelně se školním rozhlasem vy-
hlašoval cvičný poplach civilní obrany, jehož 
cílem bylo zajistit pohotovost a  ukázněný 

přesun žáků do provizorních krytů v šatnách, 
skladech a dílnách. Branná cvičení probíha-
la i v létě. Kromě orientace v terénu, střelby 
ze vzduchovky a hodu granátem byla cviče-
ní zaměřena také na činnosti při vyhlášení 
vzdušného, chemického a radiačního popla-
chu. V  tomto směru byla škola hodnocena 
jako jedna z nejlepších v okrese. Od 2. polo-
letí školního roku 1971/72 byla branná výcho-
va zavedena jako školní předmět v 6. ročníku. 

CHOD ŠKOLY 
V  rámci pracovního vyučování docházeli 
starší žáci do učňovské a  elektrotechnické 
dílny v  ČZM, n. p. a  do teplárny. „Úkolem 
pokusného vyučování v 8. a 9. třídách bylo 
zajistit, aby realizace učebního plánu odpo-
vídala mezipředmětovým vztahům a potře-
bám současné výrobní praxe.“

Ve školním roce 1967/68 jsme patřili 
mezi 30 pokusných škol v republice, kde se  
v 7. ročníku zaváděla diferenciace s volitelný-
mi předměty německý jazyk, přírodovědná 
praktika, cvičení z matematiky a českého ja-
zyka a domácí nauky. 

Od února 1967 se začaly na naší škole po-
zvolně zavádět volné soboty. Pětidenní po-
vinná školní docházka začala platit ve školním 
roce 1967/68. Tento školní rok znamenal také 
zavedení jarních prázdnin. „Prvně v  historii 
našeho školství po r. 1945 prožívali školáci 
a jejich učitelé ve dnech 18.–23. března 1968 
jarní prázdniny. Vydařilo se i  pěkné počasí. 
Prázdninového týdne bylo ve škole využito 
k provedení malby chodeb a k jarnímu úklidu 
školní budovy.“ 

V  únoru 1969 došlo na škole ke změně. 
„V  těchto dnech se na naší školní budově 
objevila tabulka s nápisem GYMNASIUM. Je 
to po 20 letech obnovený název střední ško-
ly, na kterýžto typ přechází 1. ročníky zdejší 

ZŠ Dukelská ve Strakonicích slaví 70 let
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SVVŠ.“ Ke změnám došlo v průběhu nadchá-
zejících let i ve vedení školy. Od 1. září 1970 
byl novým ředitelem školy zvolen Karel Per-
negr a jeho zástupkyní se stala Marta Zíková. 
O  tři roky později byl ředitelem jmenován 
Karel Pavlík a zástupkyní Jaroslava Kůsová, 
kterou od 1. 2. 1976 vystřídala Marcela Hlaví-
nová. Od září 1977 se na krátkou dobu stala 
zástupkyní Jana Fixová, kterou od II. pololetí 
téhož školního roku nahradil František Kro-
páček. 

Na školním pozemku se v  jednu chvíli 
dokonce bruslilo, a to díky dobrým meteo-
rologickým podmínkám v lednu 1970. „Z ini-
ciativy učitelů TV s. J. Hřídele a s. M. Vond-
roušové připraveno obětavou prací školníka 
s. Jana Rychtáře a  s  účinnou pomocí nad-
šených žáků školy na školním hřišti kluziště, 
kde si zájemci o lední sport – bruslení, hokej 
a krasobruslení – mohli příjemně i užitečně 
krátit volný čas a otužovat zdraví pohybem 
na čerstvém vzduchu.“

Ve školním roce 1972/73 začaly děti v hodi-
nách tělesné výchovy navštěvovat plavecký 
bazén, který byl slavnostně dán do provozu. 
V témže roce se začal v první třídě provádět 
experiment s výukou množinové matemati-
ky, který pokračoval až do roku 1976, kdy se 
matematice v novém pojetí začalo vyučovat 
na všech školách. 

SPOLUPRÁCE SE SRPŠ
Zařízení odborných učeben bylo hrazeno 
jednak z  rozpočtu školy, ale také pomocí 
SRPŠ. Pokud bylo potřeba, rodiče se i nadále 

zapojovali do prací kolem školy. „Přičiněním 
několika rodičů ze SRPŠ a hlavně pak záslu-
hou s. Josefa Macáka se žáky při pracovním 
vyučování byl natřen plot kolem celého škol-
ního pozemku.“ Kromě finančního zabezpe-
čení lyžařských kurzů a knižních odměn pro 
vzorné žáky se rodiče zapojovali i po stránce 
výchovné. „Třídní důvěrníci spolu s  třídní-
mi učiteli navštěvovali rodiny a projednávali 
výchovné problémy.“ „Někteří členové SRPŠ 
spolupracovali také při rozmisťovacím řízení 
vycházejících žáků.“

TŘÍDNÍ CHARAKTERISTIKY TEHDEJŠÍ 
DOBY
Pravidelným zápisem v  kronice byly od 70. 
let charakteristiky tříd. Do jaké míry rezonují 
s těmi současnými, necháváme na posouzení 
čtenářů. Mezi nejčastější patřily: „Hoši hluč-
ní, dívky spořádané“, „Kolektiv živý a hlučný. 
Někteří žáci nemají prac. návyky. Tím je nízká 
i  pracovní morálka.“, „Dobrý kolektiv, třída 
ukázněná.“, „Třída velmi náročná na zvlád-
nutí.“, „Třída s rušivými sklony. Pracovně pa-
sivní a pohodlná“, „Třída živá, dá se ukáznit.“, 
„Kolektiv hlučný a  neklidný.“, „Snaživí žáci, 
práce radostná, zájem rodičů, dobré pracov-
ní návyky.“, „Kolektiv pracuje uvědoměle.“, 
„Třída s nevypěstovanými kázeňskými a pra-
covními návyky.“, „Kolektiv narušuje několik 
jednotlivců.“, „Jádro třídy zdravé, jedinci ne-
posední.“, „Děti dosti živé, ale ukáznitelné.“, 
„Někteří schopní nepracují dobře“, „Kolektiv 
mírný, přístupný domluvě.“, „Větší píli vyvíjí 
třída až v poslední chvíli.“

Pokud nepomohly domluvy, přistupo-
valo se k nápravě formou třídních důtek, 
podobně jako je tomu dnes. Nejčastěj-
šími důvody byly: „divoký, nepořádný, 
pere se“, „poškozuje školní majetek, 
drzý, hlučný“, „nepořádný, neplní úkoly, 
zapomíná věci“, „nepřipravuje se na vy-
učování“, „nerespektuje učitele“, „neo-
mluvené hodiny“, „bez dovolení odešel 
ze školy“.

Vzorní žáci byli odměňováni pochvalou 
a knižním darem. Pochvaly byly udělovány 
za vynikající práci a chování, úspěšnou re-
prezentaci školy v soutěžích, za mimořád-
né výsledky ve shromažďování sběrných 
surovin, za pracovní morálku na brigádách 
nebo za péči o nástěnku.

Text byl pořízen ze záznamů Státního 
okresního archivu ve Strakonicích. Děkujeme 
za pomoc a spolupráci paní Miluši Rabové. 

Rokem 1978 uzavíráme naše ohlédnutí za 
sedmdesátiletou historií naší školy. Na dal-
ší roky, školní ročenky, fotografie, projekce 
a zajímavosti ze života školy se můžete tě-
šit při Dni otevřených dveří. Srdečně zveme 
všechny učitele, bývalé i současné žáky, ro-
diče, zaměstnance školy i širokou veřejnost 
k návštěvě a společnému zavzpomínání.

Podobně jako v  předešlých vydáních 
Zpravodaje vyzýváme čtenáře k  poskyt-
nutí zajímavých informací či dobových fo-
tografií obzvláště z 80. a 90. let minulého 
století, neboť kroniky z  těchto let nejsou 
v evidenci. Děkujeme. Dagmar Petříková 
dagmar.petrikova@dukelska.strakonice.cz
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DĚTI PÍŠÍ A MALUJÍ

V tomto školním roce jsme si připomněli 
významné jubileum – 45 let od založení 
naší mateřské školy. Toto výročí jsme osla-
vili dětským společenským plesem, který 
se konal v Radošovicích a stal se krásnou 
příležitostí setkat se, zavzpomínat a užít 
si odpoledne plné radosti, hudby a tance.

PRŮBĚH PLESU
Ples byl zahájen v  15 hodin a od prvních 
okamžiků panovala ve slavnostně vyzdo-
beném sále radostná atmosféra. V průbě-
hu odpoledne vystoupilo T-Dance Písek 
se svým energickým tanečním číslem, dále 
svá dvě stepařská vystoupení předved-
la Taneční skupina ROZÁLIE Strakonice 
a  jako poslední zde přítomní zhlédli mo-
derní taneční show Groove Dance. 

PODĚKOVÁNÍ
Velké díky patří všem organizátorům, 
zaměstnancům, rodičům, vystupujícím 

a  sponzorům, kteří se podíleli na přípra-
vách i hladkém průběhu celé akce – bez 
jejich práce, nápadů a nadšení by ples ne-
měl tak krásnou atmosféru.

Součástí odpoledne bylo také prohlí-
žení školních kronik, které návštěvníkům 
připomnělo nejdůležitější okamžiky z his-
torie naší mateřské školy a umožnilo ro-
dičům i dětem nahlédnout do vzpomínek 
starších generací.

Na závěr bych ráda vyjádřila poděková-
ní předchozí paní ředitelce Naděždě Te-
sařové za její dlouholetou obětavou prá-
ci, která významně přispěla k  tomu, jaká 
naše mateřská škola dnes je.

 Na YouTube kanále MŠ Šumavská na-
leznete video z plesu (viz QR kód), které 
zachycuje atmosféru celého odpoledne 
i krásné výkony všech vystupujících.

A  už nyní se těšíme na další jubilejní 
ples.

Veronika Ině,  
ředitelka MŠ

foto: archiv MŠ

Oslavy 45 let MŠ Šumavská a dětský společenský ples

Předškoláci ze třídy Méďové z  MŠ Školní 
společně se svými třídními učitelkami – 
Martinou Matulovou a  Terezou Kortano-
vou – se zapojili do projektu „Psaní od srd-
ce“. Celý projekt organizuje Diakonie ČCE. 
Tento projekt motivuje zúčastněné k em-
patii, sounáležitosti, propojení generací, 
pomoci a potěšení osamělým seniorům.

Paní učitelky po registraci účasti vybra-
ly šest seniorů z  Domova odpočinku ve 
stáří z  Moravskoslezského kraje. Výběr 

místa byl ovlivněn rodným krajem paní 
učitelky Matulové.

Příprava na akci „Psaní od srdce“ probíhala 
ve školce několik dní. Během celého týdne 
děti nakreslily nespočet obrázků s  jarními 
motivy a  zvířecí tematikou. Tato malá vý-
tvarná díla mají obrovský cíl: zmírnit pocity 
osamělosti, rozjasnit den a vykouzlit úsměv 
na tváři starších lidí. Společně pak děti s tříd-
ními učitelkami vymyslely obsah dopisů, kte-
rý by byl pro seniory povzbudivý a zajíma-

vý. V dopisech zmínily zázraky jarní přírody 
a  kouzlo líhnutí motýlů, které začnou brzy 
ve třídě MŠ pozorovat. Dále pochválily své 
šikovné ruce, které nyní vyráběly loutky na 
výstavu „Hurvínek na strakonickém hradě“. 
Tato témata by měla u seniorů umožnit sdíle-
ní vzpomínek, reflektovat jejich životní zku-
šenosti a podporovat aktivní paměť. 

„Děti to moc bavilo. Vyptávaly se, jak se ta 
babička/dědeček jmenuje a jak ta pošta bude 
vědět, že to má odvézt tak daleko. Největ-
ším zážitkem pro ně byla společná cesta 
k poštovní schránce, kam jsme všechny do-
pisy hromadně vhodili“, uvádí třídní učitelka 
Matulová z MŠ Školní.

Tato akce třídy nebyla první a  rozhodně 
ani poslední. Před Vánoci se děti společně 
se svými rodiči a třídními učitelkami zapojily 
do projektu Diakonie ČCE „Krabice od bot“. 
Tento projekt je pro změnu zaměřený na děti 
z dětských domovů a sociálně slabých rodin. 
Tehdy děti určitě udělaly radost třem vybra-
ným dětem.

Školka i  nadále plánuje pokračovat ve 
vedení dětí k  mezigenerační sounáležitosti 
a pomoci druhým. Radost a úsměv na tváři, 
které to vykouzlí, jsou pro obě strany tou 
nejlepší odměnou.� MŠ Školní

foto: archiv MŠ

Děti kreslí pro radost osamělým seniorům



21

INZERCE

R
V

25
0

22
47

/5
9

R
V

26
0

0
22

9/
18

NÁHRADNÍHO PLNĚNÍ?
Lze INZERCI zahrnout do režimu

Pro více informací nám napište na
i n f o @ r e g i o n a l n i v y d a v a t e l s t v i . c z

ANO!

Pomozte nám vytvořit dětem šťastný domov
účet 2300222624/2010

Pomáháme ohroženým dětem, 
aby mohly vyrůstat ve stabilním 

a citově vřelém prostředí své 
vlastní či náhradní rodiny. 

Chceme tak zabránit dalšímu 
týrání, zneužívání či zanedbávání.

Zároveň předcházíme odebrání 
dítěte z rodiny či jeho 

dlouhodobému setrvání  
v ústavní péči.

Pracujeme s dítětem a jeho 
rodinou, poskytujeme komplexní 

psychosociální podporu, a to 
ambulantní a terénní formou.

Více informací na: 
cestounecestou.org 
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RADY OD STRAKY

Máme červen. 
Tráva roste jako 

o  život. Hlavně tam, kde 
ji až tak nepotřebujeme. 
Například v  dlažbě. Jak 
na ni a jak s ní ekologicky 

bojovat?
Pokud si nechceme zničit 

prstíky, pak máme dva způsoby. Che-
micky nebo fyzikálně. Z  chemických pří-
pravků jsou to herbicidy. V současné době 
jsou zakázány glyfosáty, takže obsah této 
látky je v herbicidu minimální. Čímž je i úči-
nek zcela mizivý. Dnešní Roundup na trhu 
je kyselina peroctová a ta s plevelem téměř 
nic nedělá. Jak tedy zvýšit účinek? Tím, že 
nalijete do Roundupu smáčedlo, což je Jar, 
který odmastí povrch listu. A pokud ještě 
přidáte dusíkaté hnojivo, které otevře póry 
plevelnaté rostliny, je následně účinek her-
bicidu vyšší. 

Fyzikální likvidaci plevelů už používa-
ly naše babičky. Když vařily brambory, tak 
všechnu vodu lily do spár a chodníčků, a tím 
ničily nechtěný travní porost. Ona ve skuteč-
nosti může být i obyčejná horká voda, ale ta 
z brambor si vypomáhá vyvařeným škrobem, 
který ulpí na listech, a  tím likviduje porost 
lépe. Jde o osvědčenou babskou radu, která 

ovšem nefunguje na semena. Což znamená, 
že se musí opakovat.

BYLINKY A JAK SE O NĚ STARAT? 
Bylinky v  červnu potřebují péči zejména 
proto, abychom mohli opakovaně sklízet. Je 
důležité po celou dobu myslet na pravidel-
nou a  vydatnou zálivku a  plnohodnotnou 
výživu. Ale tady pozor. Bylinky chceme kon-
zumovat a rozhodně nestojíme o konzumaci 
hnojiva. Takže při zálivce dbáme, aby hnoji-
vo bylo aplikováno do země, nikoliv na nať. 
A  samozřejmě používáme bio hnojiva typu 
výluhy z bylin s přídavkem hnoje. Můžeme si 
je vyrobit sami, ale lze je i zakoupit. Pozor na 
domácí preparáty typu kvašených slepičinců. 
Bylinky po nich dobře rostou, ale ukládají se 
v nich zároveň dusičnany, které zkonzumu-
jeme. Držte se osvědčeného pravidla „všeho  
s mírou“ a nepřehánějte to se slepičinci. Kvůli 
vysokému obsahu dusíku můžeme mít hoj-
nost listů, ale žádné plody. Proto řeďte. To 
platí u všech rostlin. 

LETNIČKY MÁME VYSÁZENÉ ZA OKNEM 
A CHCEME BOHATÉ KVĚTY. JAK NA TO? 
Máme dvě možnosti. Už při výsadbě jste 
zvolili hnojivo do substrátu. Jde o dražší vari-
antu, kde se ale následně o další výživu starat 

Rady zahradníka Straky nemusíme. Pokud jsme tak neučinili, nezbývá 
než přidat hnojivo dodatečně, a to ve chví-
li, kdy rostliny začínají růst a je evidentní, že 
spotřebovávají hnojivo ze substrátu. Pak sáh-
něte po hnojivu pro balkonové květiny. Sur-
finie a million bells potřebují kyselejší hnojivo, 
muškáty si libují v univerzálních Kristalonech. 
Pokaždé, když se na kytičku podíváte, vzpo-
meňte si, že vy sami snídáte, obědváte a bu-
dete večeřet. Je to určitý pravidelný rytmus. 
Květiny potřebují stejnou pravidelnost. Ne-
podceňujte ji a květiny se vám za to bohatě 
odvděčí. Odstraňujte odkvetlé květy, aby 
nedocházelo k vytváření semeníků a omeze-
ní produkce květů. V květinových záhoncích 
se pověnujte plevelům, které musíte vyplít, 
a tím i prokypřit zeminu. 

TRVALKOVÉ ZÁHONY A PÉČE O NĚ.
Kontrolujte nárůst trsů trvalek, a v případě, 
že jsou objemnější a nejsou stabilní, volte 
podpěry, aby nedošlo k polámání rostlin. 

TRÁVNÍKY – MULČOVAT, NEBO SBÍRAT 
POSEKANOU TRÁVU? 
Máte-li robotickou sekačku, která drtí stébla 
na mikročástice, pak je mulčování vhodné. 
U běžných sekaček to nedoporučuji. Je lepší 
sběr. Jednak zasychající tráva nedělá pěkný 
dojem, a  jednak trávníku škodí. Už nemá 
správnou funkci mulče. Chcete-li anglický 
trávník, odvážejte posekanou trávu. 

Markéta Bučoková, PR 

Děti pro vás z MŠ Šumavská

„Společenské oblečení“ (třída Žížalky) – Marianna Štolbová, 4 roky,  
a Jan Rubáš, 4 roky

Koláž „Voda“ (třída Motýlci) – Ema Radová,  
4 roky, Kateřina Gašparová, 4 roky,  
Tomáš Saxl, 4 roky, a Marie Špačková, 5 let
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PRO VOLNÉ CHVILKY

AORTA, APORT, AUKCE, AVIONY, BAVLNA, BESEDA, BITVA, BLESK, BRUNÁT, ČÁRKA, ČERTI, ČOLCI, DATLE, DÉLKA, DIALYT, DIETA, 
DÍRKA, DOTYK, ĎOUČE, DRAMA, DRAŽÉ, DRŽADLO, DŽBÁN, ELENA, EPOCHA, ETYLY, EXCES, FARAON, FATRA, FYZIK, HOKEJ, HO-
NĚNÁ, JÍDLO, KAKADU, KAPLE, KAPSA, KEJTA, KLAUN, KMOTR, KOJNÉ, KONVE, KREACE, KRYSY, KULHAT, KULMY, KYČLE, KYŠKA, 
LAHEV, LANZA, LAVÓR, LEKCE, LEPRA, LETCI, LETENKY, LINKY, LOPUCH, MÁČENÁ, MAŇAS, MANTÓN, MEDAILE, MILUŠE, MOLÍK, 
NAUKA, NÁVNADY, NÍŽINA, OBLAK, OBOJÍ, ODKRYTÝ, ODLÍT, OKULÁR, OLOVO, OPÁLY, OSCAR, PAKTY, PANCÍŘE, PEKLO, PEVNĚ, 
PIPKA, PÍSMO, PLAŠIT, PLECHY, PLUSY, PONĚKUD, PORADNA, POTÍŽE, POVRCH, PŘÍMO, PŘÍRODA, PŘÍTRŽ, PŘÍZE, PULSY, PYRÓZA, 
RACEK, RÁČEK, RANCE, RASER, RČENÍ, ROZMAR, RUČIČKA, RYCHTA, SFÉRA, SKRÁŇ, SKŘET, SLÍPKA, SOFIA, SOUCIT, SPRCHA, STE-
NY, STOŽÁR, STROK, STUHA, STUPA, SUBJEKT, SUKNO, ŠAVLE, ŠKROB, ŠTĚNĚ, ŠTÍŘE, ŠVÁBI, TĚHOTNÁ, UCPAT, ÚKLONA, ÚSMĚV, 
UZNAT, VÁŽNÉ, VČELA, VEPŘI, VĚRNÍ, VĚTVE, VÝPAR, VZADU, VZPOR, ZÁTAH, ZDĚNÝ, ZDIVO, ZPRÁVA, ZÚŽIT, ŽELVA

Červen voní létem a pohodou a tajenka odhalí novinky z Pivovaru Strakonice 1649. (tajenka) NEUMÍ JEN PIVO

LÉTO CHUTNÁ PO (tajenka)
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Internet od 290 Kč

Instalace zdarma

6 měsíců internetu zdarma

3 měsíce Chytré TV zdarma

Rychlost až300/100
Mb/s

STRAKONICE

www.u-n.cz 373 705 705

RAKETOVĚ
RYCHLÝ INTERNET
A CHYTRÁ TV
PRO STRAKONICE
a okolí

✓
✓
✓
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ČERVEN – ZÁŘÍ 2026

VSTUPENKY V PRODEJI NA

PRESTIŽNÍ SCÉNA
ZASTŘEŠENÉ HLEDIŠTĚ

ZAŽIJTE TU POHODU!

Mahlerovy sady

PRAHA 3


